



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 815 期

(2025 年 1 月 24 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对钢丝衣架作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁 1
- 2、美国 ITC 发布对相机、相机系统及其配套使用的附件的 337 部分终裁 1
- 3、美国 ITC 正式对复合中型散装容器启动 337 调查 1
- 4、北爱尔兰通报中国出口台灯不合格 2
- 5、捷克通报中国出口玩具水晶泥不合格 2
- 6、瑞典通报中国出口充电器不合格 2
- 7、塞浦路斯通报中国出口调羹不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、印尼中爪哇省洪水和山体滑坡已致 19 人遇难，搜救工作恢复 3
- 2、斯洛伐克反对派政府不信任案失败，总理称不会召开不信任投票特别会议 .. 4
- 3、洛杉矶北部发生新一轮山火，数万居民撤离 4
- 4、印度发生火车撞人事故，造成至少 12 人死亡 5

三、全球经贸动态

- 1、世界银行预计 2024 年拉美和加勒比地区经济增长为 2.2% 6
- 2、韩国 2024 年经济增长 2%，低于预期 6
- 3、巴林预算赤字“下降 83%” 7
- 4、沙特工业生产指数同比增长 3.4% 8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对钢丝衣架作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁

2025 年 1 月 17 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的钢丝衣架（Steel Wire Garment Hangers）作出第三次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。

2、美国 ITC 发布对相机、相机系统及其配套使用的附件的 337 部分终裁

2025 年 1 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定相机、相机系统及其配套使用的附件（Certain Cameras, Camera Systems, and Accessories Used Therewith，调查编码：337-TA-1400）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 12 月 19 日作出的初裁（No. 10）不予复审，即申请方满足美国国内产业地位的经济要素。中国、美国共 2 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 正式对复合中型散装容器启动 337 调查

2025 年 1 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定复合中型散装容器（Certain Composite Intermediate Bulk Containers）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1434）。2024 年 12

月 5 日，美国 Schütz Container Systems, Inc. of North Branch, N. J.、瑞士 Protechna S. A. of Fribourg, Switzerland 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款(侵权美国注册专利号 9, 718, 581、8, 708, 150、8, 919, 562、8, 567, 626、9, 004, 310、8, 276, 299)，请求美国 ITC 发布普遍排除令或有限排除令、禁止令。中国共 4 家企业为列名被告。

4、北爱尔兰通报中国出口台灯不合格

2025 年 1 月 23 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品过充保护装置存在故障，电池可能会过度充电和过热，从而导致火灾，不符合《通用产品安全指令》的要求。北爱尔兰通报中国出口台灯不合格。警报编号：OR/00017/25。

5、捷克通报中国出口玩具水晶泥不合格

2025 年 1 月 23 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品中硼的迁移量过高，摄入或接触过量的硼可能会损害儿童生殖系统健康，不符合《玩具指令》以及欧洲标准 EN 71-3 的要求。捷克通报中国出口玩具水晶泥不合格。警报编号：SR/00379/25。

6、瑞典通报中国出口充电器不合格

2025 年 1 月 23 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品焊料含铅浓度过高，对环境构成风险，不符合《RoHS

2 指令》的要求。瑞典通报中国出口充电器不合格。警报编号：SR/00366/25。

7、塞浦路斯通报中国出口调羹不合格

2025 年 1 月 17 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出初级芳香胺、苯胺迁移量超标，塞浦路斯通报中国出口的调羹不合格。警报编号 2025.0315。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印尼中爪哇省洪水和山体滑坡已致 19 人遇难，搜救工作恢复

2025 年 1 月 22 日，印度尼西亚中爪哇省北加浪岸县的洪水和山体滑坡已造成 19 人死亡、13 人受伤，另有 7 人失踪。因天气原因暂停的搜救工作于当日恢复。北加浪岸县县长法迪亚·阿拉菲克表示，该县多个地区受灾，其中最为严重的是珀通克里奥诺区。从 20 日晚间到 21 日清晨的大雨伴随着强风，导致珀通克里奥诺区突发洪水和山体滑坡。美联社报道称，印尼国家灾害管理局发言人阿卜杜勒·穆哈里表示，该地区 25 栋房屋、1 座水坝和连接村庄的 3 座主要桥梁被摧毁。据报道，恶劣天气、泥石流和崎岖地形给搜救工作带来困难。21 日下午，大雨和浓雾导致搜救工作暂停。搜救工作于 22 日恢复。

当地官员说，已部署重型机械为搜救队清理道路，并派出约 200 人协助搜救工作。当地政府已宣布进入为期两周的紧急状态。穆哈里 21 日警告说，天气预报显示，未来 3 天该地区将有中雨，可能引发洪水和山体滑坡。穆哈里说，搜救队 22 日上午找到两具遗体。截至当日下午，死亡人数升至 19 人。

2、斯洛伐克反对派政府不信任案失败，总理称不会召开不信任投票特别会议

2025 年 1 月 21 日，斯洛伐克国民议会召开特别会议，拟就反对派提出的对政府的不信任动议进行表决。但由于反对派不满会议以闭门形式举行而退场，不信任案最终流产。在当天的特别会议上，斯洛伐克总理菲佐称将向议员们提交一份斯情报部门的“机密报告”，申请举行闭门会议。斯洛伐克副议长彼得·日加因此宣布，会议余下部分将不会对外公开。斯洛伐克反对派领导人希梅奇卡则认为执政联盟是以此为借口阻挠会议进行，并表示将于近期再次发起不信任投票。对此，菲佐总理在社交媒体称，除非斯洛伐克反对派在议会占据多数，否则不会再次召开旨在对政府进行不信任投票的特别会议。

3、洛杉矶北部发生新一轮山火，数万居民撤离

2025 年 1 月 22 日，一处名为“休斯”的山火爆发，起火点为洛杉矶市中心西北部的卡斯泰克湖附近。大火迫使数万居民撤离，当地学校和企业停课。据报道，美国森林管理局表示，“休斯”山火的过

火面积超过 1 万英亩。有居民观察到“休斯”山火在当地州际公路附近山丘上燃烧。目前，大部分火势得到控制，消防员正在全力灭火。报道还称，“休斯”山火的规模目前几乎与洛杉矶县东部的“伊顿”山火相当，后者烧毁了超过 1.4 万英亩土地，摧毁了至少 9000 座建筑；前者烧毁的大多是灌木丛，目前尚未有建筑受损的报道。当地官员指出，由于此次风速相对较低，直升机可以直接在过火地区的上空进行灭火。这名官员补充道，本月早些时候，洛杉矶郡帕西菲克帕利塞兹燃起的“帕利塞兹大火”和“伊顿”山火造成至少 28 人死亡，超过 1 万所房屋和企业被摧毁。

4、印度发生火车撞人事故，造成至少 12 人死亡

2025 年 1 月 22 日，印度马哈拉施特拉邦发生列车撞人事故，造成至少 12 名乘客死亡。据印度报业托拉斯报道，印度官员称，22 日傍晚，在一列驶往孟买的火车上，有乘客听闻车厢发生火灾后拉动紧急链条，导致火车刹车。一些乘客跳下火车，并遭到相邻轨道上的火车撞击。事故造成至少 12 人死亡，15 人受伤。印度铁路部门一名高级官员表示，涉事列车的一节车厢因设备故障出现火花。马哈拉施特拉邦首席部长法德纳维斯表示，遇难乘客的近亲属将获得经济援助，同时相关部门将对事故展开调查。据路透社报道，印度拥有世界第四大火车网络，目前正在进行耗资 300 亿美元的现代化改造。印度还计划在下个月提交的联邦预算中增加铁路现代化方面的开支。然而，频发的事故对印度铁路的声誉造成损害。法新社报道称，印度官方记录

显示,2017年至2021年,该国平均每年有2万人死于铁路事故。2023年6月,印度东部奥迪沙邦发生列车脱轨相撞事故,造成至少288人死亡,800多人受伤。

(以上四条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、世界银行预计2024年拉美和加勒比地区经济增长为2.2%

据中华人民共和国驻巴西联邦共和国大使馆经济商务处报道,世界银行官网近日称,世界银行在最新发布的《全球经济展望》中,预计拉丁美洲和加勒比地区2024年经济增长为2.2%。其中巴西表现强劲,预计增长3.2%;墨西哥增长放缓至1.7%;阿根廷预计萎缩2.8%。尽管2024年面临经济逆风,拉美和加勒比地区经济预计将在2025年复苏,增速达到2.5%,主要得益于阿根廷经济复苏、大部分国家利率正常化和通胀下降。预计2025年该地区各国经济增长率将分别为:巴西2.2%、墨西哥1.5%、阿根廷4.8%、哥伦比亚3.0%、智利2.2%、秘鲁2.5%、加勒比地区(除圭亚那)3.8%、中美洲3.5%。

2、韩国2024年经济增长2%,低于预期

据中国新闻网报道,韩国央行近日发布初步核算数据,2024年

该国实际国内生产总值（GDP）增长 2%，低于该机构此前 2.2% 的全年经济增长预期。韩联社称，韩国在 2024 年初一直处于经济复苏轨道上，但由于出口增长放缓和内需持续低迷，复苏势头减弱。据报道，初步核算数据显示，韩国 2024 年第四季度 GDP 环比增长 0.1%，较央行预期值低 0.4 个百分点。韩国央行表示，第四季度 GDP 增速下滑主要归因于去年 12 月紧急戒严事件造成的消费和建筑工程市场萎缩。与此同时，该国 2024 年第四季度出口环比增长 0.3%，较第三季度环比下降 0.2% 有所回升。路透社称，这得益于人工智能需求强劲导致的半导体销售增长。据美国《华尔街日报》报道，花旗集团分析师在近期研究中指出，韩国第四季度 GDP 增长疲软可能为韩国央行在今年 2 月份再次降息以支持经济发展铺平道路。韩国央行曾于本月 20 日表示，2025 年该国经济增长预期可能从 1.9% 下调到 1.6% 至 1.7%。

3、巴林预算赤字“下降 83%”

据驻巴林王国大使馆经济商务处报道，巴林政治发展研究所近日确认，从 2021 年到 2024 年，该国国家预算的总赤字下降了 83%。《海湾日报》2025 年 1 月 20 日报道：巴林政治发展研究所 (BIPD) 确认，从 2021 年到 2024 年，该国国家预算的总赤字下降了 83%。2023 年和 2024 年非石油部门对公共收入的贡献将增加 12%。国家税务局征收的税款也从 6.03 亿巴林第纳尔增加至约 6.4 亿巴林第纳尔。如果除去超过 7.5 亿巴林第纳尔的公共债务利息支出，国家预算是盈余的。2023 年预算盈余约为 2.46 亿巴林第纳尔，2024 年预算盈余约为 6.266

亿巴林第纳尔。研究显示，2024年第三季度，非石油部门占国内生产总值(GDP)的86.4%，贷款持续增加，导致2023年公共债务增至1700万巴林第纳尔以上。因此，公共债务偿还成本持续上升，到2023年达到8.4亿巴林第纳尔以上，通货膨胀率约为3%。社会救助实际支出也比核准预算增加了22%，食品补贴实际支出增加了31%。

4、沙特工业生产指数同比增长3.4%

据驻吉达总领事馆经济商务处报道，2024年11月沙特工业生产指数(IPI)同比增长3.4%，达到103.8点。据沙特统计总局数据显示，制造业表现强劲，同比增长7.2%，其中焦炭和精炼石油产品制造大幅增长17.6%，化学品和化学制品生产增长1.6%，食品制造增长1.5%。此外，采矿和采石业同比增长1.2%。其他领域表现不一。电力、燃气、空调供应同比下降2.1%，而水供应、污水处理和垃圾处理增长10.5%。石油活动指数同比增长3.8%，非石油活动增长2.4%。尽管同比实现增长，但11月当月IPI环比下降2.3%。采矿和采石业环比下降0.5%，制造业下降3.1%，电力和燃气供应指数大幅下跌21.5%。石油活动环比下降2.1%，非石油活动下降2.7%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523